Всероссийская олимпиада школьников по экономике 2023-2024г
Школьный этап       5 класс                        14 октября  2023г       50 (!) баллов                                                               
1.Тесты Верно/Неверно  3 вопроса по 1 баллу. Всего  3 балла
1. Коммунальные платежи (холодная и горячая вода, электричество; подача тепла; водоотведение; газоснабжение, вывоз мусора) – самая большая статья расходов бюджета семьи:                                                                                                                                                                              1. верно                                                               2. неверно 
2.Современные коммерческие банки могут печатать наличные деньги с разрешения Центрального банка   России                                                                                                                                               1.верно                                                               2. неверно
3.Вода в роднике, как правило, это свободное (даровое) благо                                                                           1. верно                                                                  2. Неверно
 2. Тесты 1: 4 . 6 вопросов по 2 балла.  Всего 12 баллов
        4. К фирмам , производящим услуги относится:
1. Канский машиностроительный завод «Сегмент»    2.  Канский завод легких металлоконструкций «Маяк»                       3. Компания СДЭК, Канск,  ул 40 лет Октября 38 4. Канский комбинат строительных конструкций
       5. Что не может быть отнесено к доходам семьи Кузнецовых?
1. пенсия бабушки                           2. стипендия внука                                                                                            3. проценты по облигациям, которыми владеет мама                                                                                              4. проценты по кредиту, который взял папа
        6. Что из данного перечня является заработной платой?
1. деньги, полученные за сдачу квартиры;                                                                                                2. деньги, полученные учителем для покупки краски;                                                                                    3. деньги, полученные клиентом в банке;     4. деньги, полученные слесарем на работе. 
        7.  Социальные потребности:
1) вода          2) телефон        3) книги         4) одежда      5) квартира
        8. Покупка автомобиля для семьи является: 
1. приобретением товаров текущего потребления;
2. приобретением товаров длительного пользования;   3. вложением денег;                        4. необходимостью;               5. пустой тратой денег

         9. Килограмм сыра стоит 400 рублей. Сколько стоит 1,5 кг сыра?
1. 960 рублей        2. 450 рублей        3. 560 рублей         4. 600 рублей     5. 660 рублей 

3.Тесты N : 5 .  Выбери ВСЕ верные ответы. 1 вопрос по 5 баллов.  Всего 5 баллов
10. В одном и том же магазине две литровые коробки молока одинаковой жирности стоят 40 (оно называется «Молоко») и 140 рублей (оно называется «Молочко»). С чем из нижеперечисленного это может быть связано? 
1. Для хранения «Молока» используются более дорогие коробки.
2. «Молочко» привезли из-за границы, а «Молоко» произвели внутри страны. 
3. Коров, молоко которых идёт на «Молочко», кормят более дорогим кормом. 
4. «Молоко» производится большим молочным заводом, а «Молочко» – маленькой фермой
5. Всё вышеперечисленное.

4. Задачи с развернутым ответом 3 задачи по 10 баллов. Всего 30 баллов
11. Трое смурфиков решили собрать смурфнику, чтобы приготовить на зиму варенье для Смурфетты. Силач собирает 90 стаканов смурфники в день, Ворчун собирает 40 стаканов смурфники в день. За месяц, в котором 30 дней, смурфики могут собрать 4500 стаканов смурфники. Сколько смурфники в день собирает Красавчик?

12. Али-Баба решил поделить найденные сокровища между собой и своими 40 разбойниками. Али-Баба всем разбойникам дал равную часть сокровищ, а себе (он  же атаман!) взял долю, которая больше доли любого из разбойников ровно в 10 раз. Какая часть сокровищ досталась Али-Бабе?

13. Две портнихи делают и продают одинаковые пальто по 10 тыс. рублей. Одна шьет одно пальто за восемь дней, другая – за шесть дней. Какую выручку получит каждая портниха от продажи пальто за месяц, если в месяце 24 рабочих дня? На каждое пальто тратится ткани на сумму  5 тысяч рублей.

Всего  за всю работу 50  баллов
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